

6 января 2012 года исполняется 70 лет одному из основоположников российской эндоскопии, заведующему отделением эндоскопии КБ №119

Федерального медико-биологического агентства РФ,
доценту кафедры хирургии, анестезиологии и эндоскопии
ФГОУ «Института повышения квалификации ФМБА»,
кандидату медицинских наук, заслуженному врачу России

Владимиру Александровичу Романову



Владимир Александрович окончил Архангельский мединститут, работал онкологом в подмосковном онкодиспансере, затем – в созданном им отделении эндоскопии московской больницы им. С.П. Боткина. В 1975 году возглавил отделение эндоскопии Клинической больницы №119 Федерального медико-биологического агентства (в ту пору 3-го Главного Управления Минздрава СССР). Дальновидность и инициативность Владимира Александровича позволила оснастить отделение самой современной на то время эндоскопической аппаратурой: гастрокамерой, эндофотокамерой, затем фиброптическими гибкими бронхо-, гастро- и колоноскопами фирмы «Олимпас». Он скрупулезно документировал исследования, снимал их на фото- и кинопленку. Уже через год защитил кандидатскую диссертацию по теме «Колоноскопия в диагностике заболеваний толстой кишки».

Используя эндоскопическую технику Владимир Александрович изучал не только человеческий организм, он также выполнял эндоскопические исследования обезьянам, отправляемым в космос, техническую эндоскопию в закрытых полостях спутников. Возглавляемое им отделение эндоскопии к середине восьмидесятых годов было одним из лучших в СССР по оснащению, спектру исследований и эндоскопических операций, количеству обследованных больных.

О высоком качестве эндоскопической диагностики свидетельствует тот факт, что среди выявленных злокачественных поражений желудка более 30% составляли ранние формы рака. Именно этой теме, а впоследствии и эндоскопическому лечению раннего рака желудочно-кишечного тракта посвящает он свои научные работы и в настоящее время.

В.А. Романов – автор первого в России «Эндоскопического атласа», изданного в 1996 году. Атлас трижды переиздавался, стал важным пособием в подготовке специалистов по эндоскопии желудочно-кишечного тракта. Под руководством Владимира Александровича врачом-эндоскопистом А.А. Поповым (ныне профессор, доктор наук, ведущий специалист НИИ Акушерства и гинекологии, руководитель клиники по эндохирургии гинекологических заболеваний) впервые в России была успешно произведена лапароскопическая аппендиэктомия.

С 1988 года В.А. Романов – заведующий курсом эндоскопии на кафедре хирургии, анестезиологии и эндоскопии Института повышения квалификации ФМБА России. Под его руководством профессиональную переподготовку и усовершенствование по эндоскопии прошли более 500 врачей. В.А. Романов – автор сотен научных работ, тематических статей.

Особое внимание Владимир Александрович уделяет высокотехнологичным методам лечения ранних форм рака желудочно-кишечного тракта, включая эндомукозальную резекцию и подслизистую диссекцию, фотодинамическую терапию. Ультразвуковая эндоскопия, папиллосфинктеротомия, стентирование в рукоуди-

мом им отделении стали регулярными, стандартными вмешательствами. Его исследования и достижения известны специалистам Японии, Бельгии, Испании, в странах Южной и Центральной Америки. Владимир Александрович отмечен правительственными и ведомственными наградами.

*Коллеги, друзья, ученики от всей души поздравляют
Владимира Александровича Романова с 70-летним юбилеем
и желают ему крепкого здоровья, либного счастья, дальнейших успехов
в практической работе и многих плодотворных творческих свершений!*



**Редакция журнала «Клиническая эндоскопия»
присоединяется к поздравлениям юбиляра
и желает ему крепкого здоровья, успехов в свершении творческих замыслов**